

Αρ. Εγκυκλίου 13/2024

Αρ. Φακ. 5.7.01(V)

26 Αυγούστου, 2024

ΜΕ ΤΗΛΕΟΜΟΙΟΤΥΠΟ
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ

Προς: Όλους τους αδειούχους Ραδιοφωνικούς Οργανισμούς και το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου

Θέμα: Χρήση της γλώσσας σε προγράμματα αθλητικού περιεχομένου.

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου δέχεται αριθμό παραπόνων από το κοινό, αναφορικά με τη γλώσσα που χρησιμοποιείται σε προγράμματα αθλητικού περιεχομένου, κατά τη διάρκεια των οποίων μεταδίδονται μη ευπρεπείς ή/και ακαλαίσθητες εκφράσεις, προσβλητικές αναφορές ή/και γίνεται χρήση της γλώσσας με τρόπο που μπορεί να θίξει τις ευαισθησίες ή/και την αξιοπρέπεια ακροατών. Τα πιο πάνω ενδέχεται να προκύπτουν τόσο μέσα από σχόλια των παρουσιαστών όσο και μέσα από τηλεφωνικές παρεμβάσεις ακροατών, καθώς και από μηνύματα που αποστέλλονται από τους ακροατές και διαβάζονται αυτούσια από τους παρουσιαστές των προγραμμάτων.

Ως εκ τούτου, η Αρχή επισύρει την προσοχή των αδειούχων Ραδιοφωνικών Οργανισμών και του Ραδιοφωνικού Ίδρυματος Κύπρου, μεταξύ άλλων, στις πρόνοιες των **Κανονισμών 21 (3), (4) και 25(3)(α)** των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000), βάσει των οποίων:

21 (3) Οι σταθμοί υποχρεούνται όπως σ' όλες τις εκπομπές (συμπεριλαμβανομένων και των διαφημίσεων) διασφαλίζουν σεβασμό προς την προσωπικότητα, την τιμή, την υπόληψη, τον ιδιωτικό βίο, την επαγγελματική, επιστημονική, κοινωνική, καλλιτεχνική, πολιτική ή άλλη συναφή δραστηριότητα κάθε προσώπου, η εικόνα του οποίου εμφανίζεται στην οθόνη ή το όνομα του οποίου μεταδίδεται από σταθμό ή γίνεται αναφορά ή μεταδίδονται γι' αυτό στοιχεία τέτοια που οδηγούν στην αναγνώριση της ταυτότητάς του. Η πιο πάνω υποχρέωση επεκτείνεται αναφορικά με κάθε άτομο ή την εικόνα γενικά του ανθρώπου ως ατόμου ή μέλους ομάδας.

(4) Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, λαμβάνοντας υπόψη το είδος και το πλαίσιο της εκάστοτε εκπομπής. Ιδιαίτερη μέριμνα επιβάλλεται στα προγράμματα που μεταδίδονται σε χρόνο κατά τον οποίο ενδεχομένως παρακολουθούν ανήλικοι.

25. Οι πιο κάτω κανόνες αφορούν τη γλώσσα που χρησιμοποιείται στις εκπομπές:

(3) Απαγορεύεται:

(α) η χρήση της γλώσσας με τρόπο που μπορεί να θίξει τις ευαίσθητες θρησκευτικών, φυλετικών, πολιτικών ή άλλων κοινωνικών ομάδων.

Η Αρχή αναμένει ότι όλοι οι Ραδιοφωνικοί Οργανισμοί καθώς και το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου θα λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, με σκοπό την άμεση και πλήρη συμμόρφωσή τους με τη Νομοθεσία. Παράλειψη συμμόρφωσης με το περιεχόμενο της παρούσας Εγκυκλίου συνεπάγεται πιθανή λήψη μέτρων και επιβολή κυρώσεων από την Αρχή, όπως προνοεί η Νομοθεσία.

Με εκτίμηση,


(Νεόφυτος Επαμεινώνδας)

Διευθυντής
Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου

M.Kov